



«Работаем бок о бок и учимся друг у друга»

2



«В Забайкалье не принято прятаться от службы в армии»

3



Морской авиации - 80!

3



Светлое Христово Воскресение. Пасха

4



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

14 апреля 2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

МАСТЕР-КЛАСС

15 апреля отмечается 65-я годовщина со дня формирования учебного танкового полка ОУЦ ВВО, где командиром полковник Владимир Милованов. 20 апреля 1947 года полк вошёл в состав мотострелкового Тихоокеанского Краснознамённого соединения - сегодня это Окружной учебный центр ВВО. В 1961 году состоялся первый выпуск

Современный танк - это боевой комплекс, напичканный новейшей электроникой. Казалось бы, управлять им легко и просто: дёсать, нажал на кнопку, и механизм заряжания сам от- правляет в ствол орудия и снаряд, и заряд к нему, нажал на другую - и лазерный прицел-даль- номер уже измерил дальность до цели, баллистический вычислитель рассчитал траекторию полёта снаряда, а автоматика придала орудью нужный угол... При этом, как бы ни трясло несущийся на полном ходу танк, стабилизатор вооружения удерживает огневой комплекс наведённым точно на выбранную цель. Нажимай на кнопку «Пуск» - и снаряд поразит цель.

Тем не менее главным элементом грозной боевой машины по- прежнему остаётся человек. Это он выбирает цель на поле боя, вводит множество данных о тем- пературе заряда до атмосферного давления в баллистический вычислитель. Это он корректирует вынос точки прицеливания, если первый снаряд по какой- либо причине не достиг цели. Техника только помогает ему. Поэтому именно от индивидуаль- ной подготовки будущих экипа- жей танков зависит успех в бою. Научить этому и призван Окруж- ной учебный центр Восточного военного округа.

По условиям третьего упраж- нения контрольных стрельб для получения отличной оценки кур- сантам необходимо поразить все три цели, причём танк - не менее чем двумя снарядами. То есть из трёх штатных выстрелов, давае- мых на выполнение упражнения, «промазать» можно только

танкистов разных специальностей для комплекто- вания войск округа.

Накануне очередной годовщины полка пред- ставитель «СН» посетил полк, где танкисты сдавали выпускные экзамены и выполняли стрельбу штат- ным снарядом из танка с ходу по появляющимся и движущимся целям.

Тем не менее большинство кур- сантов выполнили упражнение на хорошие и отличные оценки. Коман- дир учебного танкового батальона подполковник Владимир Прокопьев главной причиной столь успешных результатов считает возросшее коли- чество практических занятий.

Несмотря на то, что теперь обуче- ние танкистов занимает всего три месяца, на итоговых экзаменах они показывают результаты даже луч- ше, чем их предшественники, кото- рые обучались почти полгода, - го- ворит Владимир Александрович. - Все это результат новой, более на- сыщенной и интенсивной програм- мы обучения. Немало внимания уде- ляется и профессиональному отбо- ру будущих танкистов. После при- бытия курсантов в учебный центр большую работу с ними проводят не только командиры, но и психоло- ги. Благодаря их рекомендациям с наименьшей вероятностью ошиб- ки удаётся определить склонность военнослужащих к той или иной воен- ной профессии, чтобы по- том определить их в ме- ханики-водители, на- водчики-операторы или командиры боевых ма- шин.

Конечно же не все курсанты учатся толь- ко на хорошо и отлич- но. Есть военнослужа- щие, которым профес- сиональная учёба даётся труднее. С такими кур- сантами командиры обя- зательно проводят допол- нительные занятия, ведь они не мо- гут уйти в войска неподготовлен- ными. Не станет исключением и этот выпуск. Ну а самые лучшие имеют шанс остаться в учебном цен- тре на должностях командиров от- делений, чтобы передавать свои знания и умения курсантам уже ново- го призыва.

Мечтает об этом и отстрелявший на отлично курсант Данил Султанов. Призвался он из Башкортостана. О военной службе Данил мечтал с дет- ства. Последние три года в школе учился в кадетском классе. Там же получил начальные знания по воен- ной подготовке. Поэтому, когда ока- зался в эшелоне, уже мог подсказать товарищам и как портянки перемотать, и как форму правильно носить. Да и самому привыкнуть к военно- му распорядку после кадетского класса было намного легче.

«Волнения не было, - делится первыми впечатлениями Данил. -



В учебных часах ВВО

1



2

На снимках:
1. Данил СУЛТАНОВ (справа) за разборкой оружия.
2. Норматив по загрузке одного артиллерийского выстрела вручную.
3. Командир танка Максим ЦВЫХ, наводчик-оператор Александр ЛЮКТИОНОВ и механик-водитель Евгений ЯЦЕНКО - экипаж машины боевой.
4. «По полю танки грохотали...»
Фото автора.

Первый снаряд прошёл мимо цели, но я скорректировал точ- ку прицеливания и больше промахов не допускал. Да и не хотелось получать оценки ниже «отлично», чтобы не подводить своих старших братьев. Ведь оба они офицеры - штурманы ВВС. Я и сам хотел стать офицером, даже подал документы в Сверд- ловское артиллерийское учили- ще, но конкуре был просто ог- ромный, и набранных баллов мне для поступления немного не хватило. После армии хочу всё- таки получить высшее образова- ние, а там, глядишь, и вернусь на военную службу.

Совсем скоро войска Восточ- ного военного округа пополнят- ся новыми специалистами - вы- пускниками Окружного учебно- го центра. А на очереди уже сле- дующий призыв и новые отлич- ные оценки курсантов на итого- вых экзаменах.

Вадим БАЖЕНОВ.

полкового масштаба



4

• ВВО: боевая учёба

Раннее утро. Полигон Цугол ещё дремлет в сизой морозной пелене, но вскоре дремотную тишину седой степи, знавшую и тяж- кую поступь туменов непобедимого Чингисхана, и кавалерийские набеги атамана Семёнова, и суровую школу бойцов будущих Мар- шалов Победы Георгия Жукова, Константина Рокоссовского, взор- вут тяжелооружённые КамАЗы и «Уралы».

Вот захлопали их двери и люки, и окрестные мари наполни- лись голосами команд и распоряжений, характерным звоном ме- талла - это самоходно-артиллерийские установки, миномётные и орудийные расчёты начали занимать учебные места. Боевые под- разделения ракетных войск и артиллерии общевойскового объе- динения под командованием полковника Д. Козловского прибыли на полигон, где согласно плану боевой подготовки на 2012 год состо- ится лагерный сбор.



Артиллеристов проверяет полигон

ТЯЖЕЛО В УЧЕНИИ - ЛЕГКО В БОЮ

За период лагерного сбора нужно добиться совершенства в полевой выучке частей и подразделений артиллерии, подвести их к уровню, гарантирующему способность каждого воинского коллектива вести боевые действия в самых сложных условиях опера- тивной и тактической обстанов- ки, - говорит командующий объе- динением генерал-майор Алек- сандр Романчук. - Причём солда- ты, сержанты и офицеры ракет- ных войск и артиллерии объеди- нения должны уметь эффективно, качественно, с учётом временных нормативов выполнять все задачи в соответствии с профессиональ- ным предназначением...

Действительно, план лагерно- го сбора частей и подразделений ракетных войск и артиллерии объединения простым не назо- вешь. Здесь всё расписано бук-

вально по минутам, и перед каж- дым его участником ставятся вполне конкретные и чёткие за- дачи.

Взять, к примеру, специали- стов органов управления. Офице- рам необходимо будет значитель- но повысить свои практические навыки в подготовке боевых дей- ствий подчинённых подразделений и непрерывном управлении ими и их огнём, в поддержании взаимодействия с общевойсковы- ми подразделениями и подразде- лениями артиллерийской развед- ки в сложной тактической обста- новке.

Не легче будет и командирам гаубичных, миномётных, само- ходных артиллерийских, реак- тивных, противотанковых бата- рей. Им необходимо до автоматиз- ма отточить своё умение в орга- низации и проведении мероприя- тий подготовки личного состава к стрельбе и управлению огнём, выполнению своих прямых фун- кциональных обязанностей при осуществлении эффективной ар-

тиллерийской поддержки обще- войсковых подразделений. Каж- дый из них должен довести до совершенства приёмы непрерыв- ного наблюдения и достоверной оценки мест разрывов снарядов, безошибочного реагирования на положение «противника», своих войск, оценки результатов огнев- ого поражения и выработки предложений общевойсковому командиру по вопросам боевого применения артиллерийских подразделений в различных ви- дах боя.

Солдатам и сержантам также придётся трудиться не покладая рук. Под руководством опытных наставников запланированы де- сятки тренировок по вопросам бо- евого слаживания и полевой вы- учки личного состава расчётов при выполнении задач огневого поражения «противника»: в со- ответствии со штатно-должност- ными обязанностями и в поряд- ке взаимозаменяемости.

Окончание на 2-й стр.

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ МИТРОПОЛИТА ХАБАРОВСКОГО И ПРИАМУРСКОГО ИГНАТИЯ

Дорогие соотечественники, хабаровчане, жители Хаба- ровского края!

Христос Воскресе!

Есть дни, события, даты, которые нам дороги, которые бережно хранятся в нашей памяти. Одно лишь воспомина- ние о них согревает душу теплом и наполняет радостью. Это дни, когда мы пришли в мир сей, родились на свет, дни рож- дения наших детей, родителей, близких, любимых. Это те дни, когда благословением Божиим два человека соединяют- ся в малую церковь - семью.

Есть даты, памятные для нашего замечательного города и необъятного края. Есть великие исторические события нашего народа и Оте- чества.

А бывают великие явления. Они исполнены такой глуби- ной и значимостью, такой близостью и причастностью к каж- дому из нас, что совершенно меняют весь ход истории челове- чества. И, конечно, жизнь каждого человека, кто когда-либо жил на Земле, живёт или когда-либо на ней появится. Та- ких явлений считанные единицы, и одно из них - Светлое Христово Воскресение.

Люди возвращались к жизни и до прихода в мир Спасите- ля, мы знаем примеры тому из Ветхого Завета. Но Воскресе- ние Христа - событие совершенно иное, ибо оно касается всех людей. Ведь Христос воскресил не Себя, а человеческую при- роду в целом, всю, полностью. И нас с вами. Что значит воскресить? Избавить не от смерти тела, а от вечной смерти души, от власти над нею греха и демонов. Значит, навсегда соединить её с Богом.

Христос воскрес, и с того момента врата вечности, блажен- ного единения с Господом, нашим Творцом и Спасителем, широко раскрыты перед каждым. Так же широко, как врата православных храмов в эту пасхальную ночь и все другие дни. Приходите, принимайте в сердца свои радость о Христе Вос- кресшем, храните её, живите ею. Взрачивайте в душе и дели- тесь с ближними и дальними. Ибо только в этом заключается счастье человека в мире самом и жизни будущего века.

Восстину Воскресе Христос!

• Опережая событие

ОКРУГ ГОТОВИТСЯ К ПАРАДУ

Боле 6 тысяч военнослужащих и около 200 единиц военной тех- ники будут задействованы в военных парадах на территории Восточ- ного военного округа.



С первых дней апреля начались тренировки парадных расчётов без привлечения военной техники на строевых плацах Окружного учебно- го центра в Хабаровске и Тихоокеанского военно-морского институ- та (ТОВМИ) во Владивостоке. Общие строевые занятия с участниками парада продлятся до последней декады апреля.

Военные парады с привлечением боевой техники состоятся в Хаба- ровске, Владивостоке, Усурийске, Белогорске, Чите и Улан-Уде. В го- родах Петропавловске-Камчатском, Фокино и Советской Гавани прой- дут торжественные шествия войск. Все они начнутся 9 Мая в 10.00 по местному времени.

Главный парад войск Восточного военного округа состоится в городе Хабаровске на площади имени Ленина. Торжественным маршем под Зна- менем Победы и Государственным флагом Российской Федерации по глав- ной площади города пройдут около тысячи военнослужащих, представя- ющих виды и рода Вооружённых сил России, другие силовые ведомства.

В составе механизированной колонны будут представлены около 50 единиц военной техники, в том числе танки Т-80, зенитные ракетные комплексы С-300, «Оса», ракетные комплексы «Точка-У», реактивные системы залпового огня «Град», артиллерийские орудия «Гиацинт».

Во Владивостоке в параде Победы примут участие более 1,2 тысячи человек, включая три роты исторической реконструкции, батальонные и ротные группы управления штаба ТОФ, соединения надводных ко- раблей, береговых войск флота, сводные батальоны филиала ВМУЦ ВМФ «ВМА» ТОВМИ и 5-й армии, а также парадные роты МЧС, МВД и МГУ имени адмирала Г. И. Невельского.

Комментирует начальник управления подготовки войск ВВО генерал-майор Александр ПЕРЯЗЕВ:

- Подготовка к параду Победы идёт полным ходом. Это важное по- литическое мероприятие, которое носит воспитательный характер. Я думаю, что каждый солдат, офицер понимает его важность. Во всяком случае, должен. Я вспоминаю себя, когда был «суворовцем» в 1982 году, а потом курсантом, офицером в Сибири, Забайкалье и тоже участвовал в подобных парадах.

Сейчас идёт очередная такая тренировка. К ней солдаты относятся серьёзно: несмотря на то, что сегодня холодно и ветрено, видно, что каждый старается. Думаю, в будущем они не раз вспомнят, что 9 Мая 2012 года принимали участие в параде Победы в Хабаровске.

Каковы особенности нынешнего? Пока секреты раскрывать не бу- дем. Подготовим участников, посмотрим, что получается, а что нет, и, возможно, внесём небольшие коррективы в сценарий парада...

Наш корр.

Морской авиации - 80!

В минувшие выходные на главной базе Тихоокеанского флота - Владивостоке - прошли основные мероприятия, посвященные 80-летию со дня создания морской авиации ТОФ.

В частности, у храма часовни апостола Андрея Первозванного на Корабельной набережной состоялся молебен, который провел иерей Сергей. Сегодня большой праздник для всех христиан - Благовещение Пресвятой Богородицы, - обратился священник Русской православной церкви к участникам торжества. С ним совпал и праздник военно-морской авиации. Так Господь повелел, что 80 лет назад на Дальневосточных рубежах нашей Родины была создана морская авиация. И за годы минувшие вы прошли много испытаний. Сделали это достойно, показали доблесть офицерскую. Счастья вашим семьям, мира нашей стране!

Иерей Сергей окропил святой водой действующих офицеров, ветеранов авиации, всех, кто пришел на это мероприятие. И вручил временно исполняющему обязанности командующего Тихоокеанским флотом контр-адмиралу Сергею Авакяну икону Порт-Артурской Божией Матери, перед образом которой проходила молитва и которая покровительствует морским авиаторам в их ратной службе.

По давней традиции авиаторы-тихоокеанцы отметили свой профессиональный праздник 4 апреля. Но, как сказал начальник морской авиации ТОФ полковник Пётр Киселёв,

основные торжества были перенесены на субботу и воскресенье, чтобы не смешивать службу с праздником.

4 апреля мы провели в частях торжественные митинги, возложения венков к памятникам погибшим авиаторам, - сообщил «СН» Пётр Анатолевиич. - 7-го числа собрались во Владивостоке у мемориального комплекса «Боевая слава Тихоокеанского флота», отдали дань памяти героям авиации, а затем состоялось торжественное собрание в Доме офицеров. В тот же день был организован приём военным советом ТОФ наших ветеранов. В празднике принимали участие не только военнослужащие и члены их семей. Естественно, это событие для всех, кто отдал свои лучшие годы жизни морской авиации флота. Поэтому к нам прибыли много ветеранов, в том числе из других регионов страны. 8 апреля для них организовали морскую прогулку по акватории Амурского залива, другие культурные мероприятия. А в понедельник, 9 апреля, показали авиационную технику в районе базирования транспортной эскадрильи.

По словам начальника морской авиации ТОФ, в последние годы её структура претерпела заметные изменения. В ходе реформирования морская ракетно-бомбовая авиация была передана в состав Дальней авиации ВВС, а истребительные части - объединены ВВС Восточного военного округа. Начали практиковать совместные вылеты с подразделениями соседней ВВС.

На Камчатке под командованием полковника Александра Конищева была создана авиабаза в результа-

те слияния смешанного авиационного полка с истребительным, полком постоянной боевой готовности, все летные экипажи которого были хорошо подготовлены для решения тех или иных задач. Этим, прежде всего, она и отличалась от остальных.

Одним из самых серьёзных экзаменов для морской авиации было её участие в крупномасштабных учени-



ях Тихоокеанского флота совместно с силами и средствами нескольких флотов и военных округов России («Восток-2010»), а в минувшем году - КШУ у берегов Камчатки. Нужно отдать должное, она выдержала испытания достойно.

Заметным явлением стало регулярное участие экипажей вертолётчиков в боевой службе в морской зоне Аф-

риканского Рота в составе отрядов кораблей Тихоокеанского флота. Каждый раз КВ-27 были верными помощниками военных моряков при проводке караванов.

В одном из походов в Индийский океан ОБК ТОФ во главе с большим противолодочным кораблём «Маршал Шапошников» с помощью наших вертолётчиков был освобождён захвачен-

ный сомалийскими пиратами танкер «Московский университет», - рассказывает полковник Киселёв. - Там была проведена операция, оказавшаяся гораздо сложнее всех предыдущих. Обнаружил-то пиратов экипаж майора Александра Данилы, а когда у них стало заканчиваться топливо, над судном завис КА-27 подполковника Владимира Ковальчука, держа врага на

прицеле. А точку в той операции по обезвреживанию бандитов поставил спецназ. В прошлом году из очередного дальнего похода к берегам Африки вернулись, вновь успешно выполнив задачи боевой службы, подполковник Владимир Ковальчук и майор Александр Ларин. Сегодня их работу в опасной морской зоне продолжают экипажи, которые возглавляют подполковники Олег Кулалы и Валерий Романок. А мы уже начали подготовку следующих экипажей для борьбы с пиратами - под командованием майоров Александра Зубарова и Олега Хоженко.

В эти весенние дни всё идёт по плану боевой подготовки. А затем, к примеру, летные тактические учения на авиабазах. Говоримся к полётам для участия в крупных учениях разнородных сил флота. В марте экипажи ИЛ командиров эскадрильи и отряда майоров Александра Неаева и Антона Дрожжина вылетели в Японское море, где идут учения морских сил США и Республики Корея. Нормально слетали: обнаружили отряд их кораблей, провели воздушную разведку.

Кроме того, недавно на авиабазе в Приморье организовали сборы по бомбардировочной, торпедной и минной подготовке. Начали с теории, поработали на тренажёре, и кто успешно сдал зачёты, был допущен к полётам. Среди лучших - камчатский и приморский экипажи капитана Николая Треубенко и майора Александра Хотько. Совместно с нашими моряками, знакомыми с полигоном, по морским делам поработали и представители ВВС объединения округа. Так что юбилей встретили достойно!

Константин ЛЮБКОВ. На снимке: праздник морской авиации во Владивостоке. Фото автора.

Военный комиссар Забайкальского края полковник запаса Пётр БРЫККИН:

«В Забайкалье не принято ПРЯТАТЬСЯ от службы в армии»

строй. Армия сегодня не только школа для настоящих мужчин - это ещё и школа в жизни, более интересная жизнь. Но даже если после всех наших усилий паренёк окажется негодным к службе, мы радуемся, что нам удалось подлечить его и отправить во взрослую жизнь более готовым к испытаниям.

О состоянии здоровья юношей Забайкальского края можно судить по результатам медицинского освидетельствования этой категории граждан при первоначальной постановке на воинский учёт и призыве на военную службу. В целом физическое состояние у молодых людей неплохое, хотя проблемы конечно же есть. Превалируют же, если говорить об отклонениях в здоровье, болезни желудочно-кишечного тракта, опорно-двигательного аппарата, костной системы, нередки заболевания органов зрения. Но больше всего нас беспокоит рост психических расстройств у молодых людей и число заболеваний нервной системы.

Вы знаете, последние годы не могу спокойно смотреть некоторые телевизионные передачи, читать многие газеты. Если судить о нашей молодёжи по ним, то у нашей страны нет будущего, поскольку, мол, подрастает очередное «потерянное поколение». Это Алдар Цыденжапов потерянный или Сергей Эпов! Грязное враньё! Я всю свою жизнь работаю с солдатами. И когда бригадой командовал, и сейчас через меня проходят тысячи парней. Так вот, у нас - замечательные ребята! Да, порой мы их не понимаем, да, иногда они нас эпатируют своим поведением. Но никогда нельзя забывать, что в своё время и мы были также не понятны для наших родителей, их друзей. Они, нынешние конопли, просто другие. Нельзя судить обо всей молодёжи по тем парням, что палятся вечерами по подворотням с бутылками пива. Вы зайдите в спортивные залы даже в самых отдалённых уголках Забайкальского края: они забиты ребятами до отказа. Парни занимают боксом, борьбой, атлетической гимнастикой, стрельбой из лука, бадминтоном. Я уже не говорю о футболе, волейболе, лыжном спорте.

По долгу службы мне приходится нередко бывать в высших и средних учебных заведениях края. Обязательно захожу в спортзал и вижу, что здесь юноши проводят неплохую силовую подготовку. Многие из них занимаются военно-прикладными видами спорта. Неплохо налажена спортивно-массовая работа и в школах. Сегодня все понимают, что без крепкого здоровья не обойтись. И в армии, и на «гражданке».

Что касается желания или нежелания служить в Вооружённых силах... В ходе анкетных исследований мы всегда интересуемся этим вопросом. Должен сказать, что процент положительных, осознанного отношения к службе в армии растёт из года в год. Последний анализ индивидуальных собеседований с призывниками, направляемыми в войска, показал, что 84% из них высказали желание служить.

Нарисуйте, если можно так выразиться, усреднённую картину состояния здоровья молодёжи Забайкальского края. Какие болезни встречаются сегодня у юношей чаще других, в чём их причина и что нужно сделать, чтобы в итоге изменить неблагоприятную ситуацию?

Каждый раз, встречаясь с медицинскими работниками, я прошу их ответственно относиться к своим решениям. Ведь за каждым диагнозом стоит дальнейшая жизнь и судьба того или иного молодого человека. Поэтому, если есть хоть малейшая возможность подлечить молодого человека, мы никогда не упускаем её: даём, если можно, отсрочку, направляем в краевые лечебные учреждения.

Повторю, очень много парней хотят служить. И наш долг помочь каждому из них стать в армейский строй.

блюдая. Понятно, прежде всего об этом должны беспокоиться родители. К сожалению, нередко бывает, что им до ребёнка дела нет. А бывает - нет ни папы, ни мамы. В таких случаях своё веское слово должно сказать государство. Если оно хочет подлечить здорового работника и здорового защитника Родины, надо об этом заботиться. Необходимо навести порядок с питанием ребят в школах, техникумах и институтах. В институте приходят парни со здоровым желудком, а оканчивают его с хроническим гастритом. Фастфуд губит здоровье наших детей, но пока на это все закрывают глаза.

И наконец, государство обязано поставить здоровый образ жизни во главу угла. Не могу не коснуться и такой страшной проблемы, как употребление наркотиков, в том числе и призывниками. По статистике Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков, у нас в стране ежегодно от передозировки погибают

человека. Один в 2010 году проходил службу в Государственном учреждении здравоохранения «Краевая инфекционная больница» в должности санитаря (мойщика), второй - в 2011 году - в Государственном образовательном учреждении «Хилокская специальная коррекционная школа-интернат» в должности кухонного рабочего. - Служба в армии для молодых людей постепенно превращается чуть ли не в санаторий: отличное питание, есть время для дополнительного отдыха и занятий спортом. Даже денежное довольствие повысили. Тем не менее немало молодых людей не желают честно отслужить в армии. В одном из интервью начальник Генерального штаба Вооружённых сил страны назвал страшные цифры по числу уклонистов от военной службы: в России более двухсот тысяч юношей уклонились от службы в армии. Какова картина в Забайкальском крае?

Если брать в процентном отношении, то в Забайкалье уклонистов значительно меньше, чем в среднем по России. Но они, к сожалению, есть и у нас. Причина, на мой взгляд, в недостаточном воспитании. В первую очередь - в семье, школе, в отсутствии целенаправленного патриотического воспитания молодёжи. Армию превратили в какое-то пугало. В последние годы немало сделано для изменения ситуации, но многое ещё предстоит сделать.

Мы тоже работаем в этом направлении. Стали традиционными ежегодные спартакиады допризывной молодёжи, уроки Мужества. На них всегда присутствуют офицеры запаса, ветераны Великой Отечественной войны и военной службы. Нередко приглашаются на такие встречи и участники боевых действий в Афганистане, Чечне. Отделы военного комиссариата края по муниципальным образованиям в районах оказывают непосредственную помощь учебным заведениям в проведении военно-патриотических игр «Зарница», «Сильные люди», «Орлёнок» и многих других.

В каждом отделе военного комиссариата края по муниципальным образованиям совместно с органами внутренних дел и территориальными подразделениями УФСМ по Забайкальскому краю принимаются активные меры по розыску граждан, уклоняющихся от мероприятий призыва и первоначальной постановки на воинский учёт. Регулярно проводим проверку всех категорий разыскиваемых граждан по факту определения их фактического места регистрации. А главное, стараемся внимательно разбираться с каждым уклонистом.

Знаете, иногда мы сами способствуем, чтобы их число увеличивалось. Способствуем своим бесцеремдным отношением к молодому человеку, нежеланием разбираться в сути его поступка. Приведу недавний пример. На приём пришёл молодой человек. Парень запуган в кредитных долгах, а у него молодая жена. Жил на съёмной квартире, он работал в двух местах. Семья еле-еле сводила концы с концами, а тут повестка в армию. Что делать? Пошёл к родителям. Те в штыки, мол, женился не на той, сам и выкручивайся. А парнишка любит свою жену. Хотел в бега полайвись, как друзья советуют. Тупиковая ситуация? Слава богу, хватило у парня ума прийти к нам посоветоваться. Конечно, мы вмешались. И с родителями побеседовали, и с банком проблему помогли решить. Служит тот паренёк теперь рядом с домом. А подошёл бы к вопросу формально, следуя лишь букве закона, ещё бы один уклонист появился в наших списках... И таких жизненных историй у нас предостаточно.

К слову, недавно члены Совета Федерации внесли в Госдуму законопроект, который серьёзно изменит порядок призыва молодёжи на службу в армию. Предлагается освободить сотрудников военкомата от вручения повесток по месту проживания призывника. Если закон будет принят, то

будущему солдату придётся самостоятельно являться в военкомат и уже там выяснять, когда ему следует стать в армейский строй. Точка отсчёта такой явки станет указом президента страны о призыве в армию. В течение двух недель молодой человек должен будет найти время и побывать в военкомате. Если он этого не сделает без уважительной причины, его будет ждать уголовная ответственность.

Пётр Евгеньевич, работа военного комиссариата не ограничивается только призывом молодёжи в Вооружённые силы. В вашем коллесе проводится огромная работа с допризывной молодёжью. Расскажите об этом.

Действительно, призыв в Вооружённые силы - это тот, которому предшествует подготовка граждан к военной службе. Она включает в себя и обучение граждан начальным знаниям в области обороны, и их подготовку по основам военной службы, и военно-патриотическую работу, и военно-профессиональную ориентацию по вопросам поступления граждан в высшие военные учебные заведения, а также в суворовские, нахимовские училища и кадетские корпуса. Мы ежегодно проводим Дни призывника, спартакиады допризывной молодёжи, 5-дневные учебные сборы с учащимися образовательных учреждений. Привлекаем для этого и священнослужителей, и представителей комитета солдатских матерей, и лучшие молодежные эстрадные и танцевальные коллективы.

Задачи, которые решает военный комиссариат Забайкальского края, широки и ответственны. И их невозможно было бы претворить в жизнь, если бы не дружный и высокопрофессиональный коллектив. Расскажите о лучших специалистах вашего военкомата.

При значительном сокращении штата военного комиссариата Забайкальского края за последние два года объём выполняемой работы не уменьшается. Поэтому у нас остаются только профессионалы, способные решать эти задачи.

Хочу отметить слаженную и эффективную работу гражданского персонала отдела военного комиссариата Забайкальского края по Агинскому Бурятскому округу, где начальником М. Анненко, отдела военного комиссариата Забайкальского края по Читинскому району, который возглавляет А. Довиденко, отдела военного комиссариата Забайкальского края по Приаргунскому району и Кангаланскому району во главе с А. Башуровым. Много тёплых слов заслуживает и труд начальников отделов и некоторых отделений военного комиссариата Забайкальского края: В. Ситникова - начальника юридического отделения, В. Сингурка - начальника отдела планирования, предвыдвижения, подготовки и учёта мобилизационных ресурсов, И. Макарова - начальника строевого отделения, Е. Волгина - начальника финансово-экономического отделения, В. Бруха - начальника административно-хозяйственного отделения, В. Макушева - начальника центра социального обслуживания военного комиссариата Забайкальского края, Ю. Быстрова - начальника отделения по работе с гражданами.

Ежедневно в военкомат со своими проблемами приходят сотни людей: ветераны военной службы, бывшие фронтовики, родители солдат, да и сами солдаты. Каждый несёт свою боль в надежде, что его выслушают и помогут. И мы стараемся помочь всем в силу своих возможностей и закона.

Беседовал Владимир СЕМЕНХИН. На снимке: военный комиссар Забайкальского края Пётр БРЫККИН и краевой комитет солдатских матерей во главе с Валентиной МОРДОВОЙ работают в тесном контакте. Фото автора.

ВЕСТИ ИЗ СТРАН Азиатско-Тихоокеанского региона

Республика Корея
Ряд южнокорейских вирусологов, проводивших исследования по заказу министерства национальной обороны, выразили обеспокоенность высоким уровнем применения КНДР биологического оружия. По их мнению, причинами для беспокойства являются дешёвая биологическая продукция по сравнению с ядерными разработками и нахождение КНДР в непосредственной близости к территории РК. В качестве наиболее вероятного вида биологического оружия, который может быть применён на территории РК, южнокорейские эксперты рассматривают оспу. Данный вирус легко произвестись в лабораторных условиях, он быстро распространяется, а смертность от оспы очень высока. Единственный способ избежать тяжёлых последствий от данного заболевания - провести вакцинацию в течение 72 часов с момента заражения. По данным учёных, в настоящее время правительство РК не способно обеспечить страну достаточным количеством вакцин.

По сообщению южнокорейского информационного агентства Рёнхп, Северная Корея значительно усилила противовоздушную оборону Пхеньяна. В частности, количество зенитных ракетных комплексов С-200 (по классификации НАТО - SA-5) с радиусом действия до 300 км увеличилось с двух в 2000 г. до 40 единиц в 2010 г. При этом количество ЗРК С-125 (SA-3) ближнего радиуса действия выросло за тот же период с семи до 140 единиц, а С-75 (SA-2) с радиусом действия до 48 км - с 45 до 180 единиц. Кроме того, на вооружении подразделений и частей КНА, отвечающих за оборону столицы, находится около 12 тыс. переносных зенитных ракетных комплексов. В конце февраля этого года стало известно, что КНДР завершила разработку и приступила к развёртыванию новых РСЗО большой дальности «Чучхе-100», способных поражать цели на расстоянии до 120 км. Эти комплексы должны допознить парк уже имеющихся РСЗО М-1985, М-1977, ВМ-11 и М-1991.

США
На военной базе Кэмп-Смит (о. Гавайи) состоялась церемония вступления адмирала С. Лоукера в должность командующего Объединённым командованием ВС США в зоне Тихого океана. На этом посту С. Лоукер сменил адмирала Р. Уилларда, ушедшего в отставку. Ранее С. Лоукер занимал должность командующего ВМС США в Европе, командующего ВМС США в Африке и командующего командованием единых сил НАТО.

Американская газета «Дифенс ньюс» опубликовала доклад о ситуации с самоубийствами в ВС США, подготовленный управлением здравоохранения медицинского командования СВ США. В докладе отмечается, что в 2008 г. было зафиксировано 140 случаев самоубийств среди военнослужащих СВ США, что является самым высоким показателем за последние 30 лет. Авторы данного доклада утверждают, число самоубийств среди военнослужащих СВ США увеличилось на 80% в связи с активным участием американских ВС в боевых действиях в Ираке и Афганистане.



КНР
Выступая на совещании высших офицеров НОАК и НВМ, входящих в состав Всекитайского собрания Народных Представителей, председатель КНР Ху Цзиньтао призвал военное руководство страны к обеспечению стабильности развития КНР, внешней и внутренней безопасности накануне и во время проведения запланированного на октябрь этого года XVIII съезда Всекитайского собрания Народных Представителей. Как известно, на этом съезде произойдёт смена военно-политического руководства КНР. Поэтому основной задачей НОАК и НВМ будет пресечение и подавление всевозможных провокаций в этот период.

Заместитель командующего ВМС КНР вице-адмирал Сюй Хунман заявил об успешном завершении ходовых испытаний первого китайского авианосца «Шилан», построенного на базе авианесущего крейсера «Варг». Сюй Хунман отметил, что Китай планирует ввести этот авианосец в состав ВМС КНР до конца 2012 г. По мнению китайских военных экспертов, китайский флот должен иметь в своём составе три-четыре авианосца.

Генеральный прокурор Верховной народной прокуратуры КНР Цяо Цзяньмин представил Всекитайскому собранию Народных Представителей доклад, согласно которому в 2011 г. было зафиксировано около 44,5 тыс. случаев привлечения государственных служащих к ответственности по обвинению в коррупции и превышении служебных полномочий, что на 420 случаев больше, чем в 2010 г.

Япония
Японское информационное агентство Эн-эйч-кей опубликовало результаты опроса японского общественного мнения, согласно которому 92% респондентов положительно относятся к силам самообороны Японии, что выше на 11% по сравнению с 2011 г. 5% заявили об отрицательном отношении. 25% опрошенных заявили о необходимости укрепления потенциала сил самообороны Японии, в то время как 60% - о поддержании существующего уровня. 80% респондентов заявили, что высоко ценят деятельность ССО по освобождению после катастрофического цунами в марте прошлого года.

В Токио состоялся переговорный процесс между министром обороны Японии Н. Танакой и послом США в Японии Дж. Русом, в ходе которых обсуждались меры противодействия КНДР в связи с планируемым запуском ракеты-носителя «Быкха-3» с экспериментальным спутником связи «Кванмёнсон-3», который состоится в период с 12 по 16 апреля этого года. На встрече также присутствовали начальник объединённого штаба Сил самообороны генерал С. Ивасаки и командующий ВС США в Японии генерал Б. Филд. В ходе переговоров стороны пришли к соглашению о более тесном взаимодействии в процессе сбора и обработки информации, связанной с планируемым запуском. По заявлению С. Ивасаки, в настоящее время министерство обороны Японии и Силы самообороны принимают все необходимые меры для обеспечения быстрой реакции в случае, если будет принято решение об уничтожении ракеты-носителя. В свою очередь Н. Танака отметил, что такое решение «вполне вероятно», поскольку Япония и США считают запуск КНДР ракеты-носителя нарушением резолюций Совета Безопасности ООН 1718 и 1874 о запрете КНДР проводить испытания ядерного оружия и баллистических ракет.

Тайвань
Министр обороны Тайваня Гао Хуачжу заявил, что минимальный уровень денежного довольствия тайваньских военнослужащих контрактной службы с 1 января 2013 г. составит 1276 долларов, что на 256 долларов больше, чем в настоящее время, и в два раза больше минимального размера оплаты труда среди гражданского населения. Как известно, с 1 января 2013 г. МО Тайваня планирует полностью отказаться от призыва и перейти на контракт. Дополнительным стимулом поступления на военную службу по контракту должны стать государственные субсидии для военных пенсионеров, которые позволят им получить дополнительное образование и устроиться на соответствующую их профессии работу. Как известно, 1 декабря 2011 г. МО Тайваня уже объявило о том, что лица, родившиеся после 1 января 1994 г., не будут подлежать призыву на военную службу. Однако они будут обязаны пройти краткий (четырёхмесячный) курс общевоинской подготовки. По словам Гао Хуачжу, в результате трансформации численность ВС Тайваня сократится на 60 тыс. военнослужащих и составит 215 тыс. солдат и офицеров. Между тем представители ведущей оппозиционной Демократической прогрессивной партии Тайваня выразили сомнение в финансовых возможностях министерства обороны и потребовали пересмотра планов военного ведомства.

Подготовлено специально для «Суворовского натиска» представителем atrinfo.ru.

Юбилей

Юбилей

Актуальное интервью

Актуальное интервью

Окончание. Начало в номере за 7 апреля.

ПРИКАЗ

начальника местного Хабаровского гарнизона
№16 от 22 марта 2012 года
**О переходе личного состава местного
Хабаровского гарнизона
на ношение летней формы одежды**

В соответствии со статьей 24 Устава гарнизонной и караульной служб Вооружённых сил Российской Федерации, приказом министра обороны Российской Федерации №1500 от 2011 года ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Всем личному составу воинских частей местного Хабаровского гарнизона с 15 апреля 2012 года перейти на ношение летней формы одежды.
2. Командирам воинских частей и начальникам военно-учебных заведений местного Хабаровского гарнизона принять меры к своевременному получению обмундирования и организовать тщательную подгонку выдаваемых лично составу предметов летнего обмундирования.
3. В каждой воинской части со всеми категориями военнослужащих провести инструктивные занятия о правилах ношения военной формы одежды.
4. После выдачи обмундирования лично составу в срок до 15 апреля 2012 года провести строевые смотры в парадно-выходной, повседневной и полевой летней форме одежды.
5. Лицам, назначенным на боевое дежурство, составу караулов, суточному наряду и гарнизонному наряду с 14 апреля 2012 года заступить на службу в летней форме одежды.

5. Форму одежды для военнослужащих при нахождении в городе установить:
для офицеров, старшин, сержантов и солдат, проходящих военную службу по контракту, и курсантов военно-учебных заведений - парадную и повседневную;
для старшин, сержантов, солдат, проходящих военную службу по призыву, - парадную;
для офицеров, старшин, сержантов и матросов ВМФ перейти на ношение формы №2, 3.
6. Командирам воинских частей запретить военнослужащим всех категорий появляться в городе в специальной (летно-технической, утеплённой, рабочей и др.) и смешанной форме одежды.
7. Военным комендантам местных гарнизонов Хабаровского территориального гарнизона, военным комендантам железнодорожных станций, аэропорта, помощникам военных комендантов по видам ВС усилить контроль за соблюдением правил и порядка ношения летней формы одежды.
8. Приказ довести до командиров воинских частей Хабаровского территориального гарнизона.

Врио начальника местного
Хабаровского гарнизона
генерал-майор
А. ПЕРЯЗЕВ.



Главный праздник христиан
**СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ.
ПАСХА**

Праздником праздников, торжеством торжеств, Великолепием, Пасхой называют православные христиане Светлое Христово Воскресение. Иисус Христос был казнён и воскрес в дни празднования древними иудеями Пасхи...
«Воскресение Твое, Христос Спасе, Ангели поют на небесах и нас на земли сподоби чистым сердцем Тебе славити.
Христос воскрес из мёртвых, смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав», - славит церковный хор величайшее и главное торжество всего христианского мира в Светлое Христово Воскресение.
На пасхальной вечерней верующие, просветлённые торжеством праздника, обнимают друг друга, затем при троекратном лобызании приветствуют друг друга словами: «Христос Воскресе!» и ответным: «Воистину Воскресе!», обмениваются при этом яйцами. Яйцо - символ возникновения жизни в недрах её и в то же время символ гроба, то есть круга жизни от рождения до смерти. Окрашенное красной краской, оно означает наше возрождение кровью Христа.
Мы верим, что Своей собственной смертью Христос изменил саму сущность смерти, сделал её переходом в Царствие Божие, превращая величайшую из трагедий в окончательную победу. «Смертью смерть поправ», он сделал нас соучастниками Своего Воскресения.
Вот почему в конце Пасхальной утвари звучит: «Христос Воскресе, и жизнь царствует! Христос Воскресе, и мёртвых больше нет!»

ВОИН ЦАРСТВИЯ НЕВСЕГОГО

На дворе Пасха, праздник Воскресения Христова - символ победы над смертью. Многим кажется, что Евангелие не про нашу настоящую жизнь, оно говорит лишь только о том, что будет когда-то... не сейчас, ведь сейчас нужно жить, зарабатывать на пропитание, растить детей, да много ещё чего...
Но порой житейские вопросы отступают на второй план, когда информационная лента приносит нам очередную весть о том, что кто-то смог переступить через свои «планы на будущее», о тех, кто жил по принципу: «Кто, если не я, когда, если не сейчас?», для кого наступил самый важный момент в жизни...
Среди таких людей майор Сергей Солнечников, командир батальона связи, который погиб мартовским весенним днём под Бело-

горском Амурской области. Срочно-служащие выполняли норматив по метанию боевого граната. Один солдат, не рассчитав свои силы, совершил роковую ошибку - граната с выдернутой чекой покатила в окоп. Комбат, увидев это, не мешкая, бросился на смертоносный снаряд... Вокруг находились молодые бойцы батальона, которые были спасены благодаря смелости своего командира по имени Солнце.
В составе православного богослужения есть одно особенное прошение - ектеня «О стране нашей и воинстве ея», которое произносится ежедневно и стало слишком привычным, не конкретным для мирного времени. Но, когда в алтарь священнику приносит записку о поминовении очередного воина, душу свою «за веру и Отечество» положившего, ектеня начинает жить, наполняется смыслом.

На дворе Пасха, праздник Воскресения Христова - символ победы над смертью. Многим кажется, что Евангелие говорит лишь только о том, что будет когда-то... не сейчас... И кто так думает - ошибается! Ведь такие люди, как Сергей Солнечников, сегодня, сейчас исполняют евангельскую заповедь «нет выше той любви, кто душу свою положит за друзей своих». А значит, им более, чем нам, понятен искупительный подвиг Христов за всё человечество, значит, они уже там, у Творца, свидетельствуют нам, что Христос Воскресе! Воистину Воскресе!

Священник
Роман НИКИТИН,
клирик
Спасо-Преображенского
кафедрального собора
Хабаровска.

Спорт

Во Владивостокском матросском клубе в расположении бригады морской пехоты завершился чемпионат Тихоокеанского флота по жиму штанги лёжа, организованный спортивным комитетом ТОФ. Это был один из этапов флотской спартакиады.

ВЫХОДЯТ НА АРЕНУ СИЛАЧИ

курсанты Тихоокеанского военного института (ТОВМИ) Роман Зубов и Иван Орлов (до 67,5 кг и 90 кг), подполковник Андрей Зюнов (до 110 кг), старшина Владимир Михайлов (до 125 кг).
Отнюдь не все флотские команды оказались укомплектованными спортсменами по весовым категориям, поэтому и не могли претендовать на призовые места. Однако это не сильно огорчило участников, многие из которых смогли заметно улучшить личные результаты.

Понятно, с мастерами тягаться у меня не получится, - говорил в перерыве между подходами к штанге сержант Роберт Байшев из команды «Зали», - но в ходе службы в морской пехоте я освоил рукопашный бой, стал нештатным инструктором по спорту в роте, научился преодолевать любые трудности на всевозможных учениях. Служба у «чёрных берегов» просто выковывает характер.
Не претендовал на слишком высокие результаты и старший матрос Николай Зубаха из команды «Тайфун» учебного отряда ТОФ. Привыкнув из Хабаровского края в жиме лёжа поднимать над собой снаряд весом 110 кг, а потом успешно штурмовать штангу в 115 кг, получив в итоге 1-й спортивный разряд. А это уже вес для настоящего мужчины!

Константин ЛЮБКОВ.
На снимке: на руках - снаряд более центнера.
Фото автора.



В минуты отдыха

КРОССВОРД ОТ ЮРИЯ ЗЛОБИНА

Ключевое слово: СРАЖЕНИЕ

	1	2	3	4	5	6	7	8
9					1			
			2		10		3	
11		4						
				12		13	14	15
16	17	18						
19	5		6				20	7
				21		8		
22		9					23	24
				26		27	10	28
29								30
			31	11				
		32						33
12			34					
								35

По горизонтали: 4. Начальная воинской части, подразделения, военного корабля. 9. Встреча, свидание. 10. Воинские части, расположенные в населённом пункте, крепости или укреплении. 11. Выведывание, собрание или похищение сведений, составляющих военную или государственную тайну с целью передачи иностранному государству. 14. Толпа, скопище, банда. 18. Электромеханический аппарат для приёма вызова в телефонной сети диспетчерского управления. 19. Сооружение для подъёма небольших судов на берег. 20. Геодезический инструмент для определения планового положения пунктов. 21. Путь для безопасного прохода судов. 22. Химический элемент №7. 23. Песня «Люба». 26. Военнослужащий, ведущий огонь из танка или самолёта. 29. Украшенная часть древнеримского военного корабля. 30. Первый лётчик из мифа (юноша). 31. Город в Латвии, в котором изготавливаются микроавтобусы РАФ. 32. Дело пошло на... 33. Торговый знак, клеймо на изделии, товаре. 34. Индивидуальное огнестрельное автоматическое оружие. 35. Коллегиальный орган военного руководства.

По вертикали: 1. Декоративная ваза для цветочного горшка. 2. Античное круглое в плане здание для выступления певцов. 3. Авиационная высадка войск на вражескую территорию. 5. Высший сорт фаянса. 6. Азиатский водяной буйвол. 7. Орган разведки или наблюдения. 8. Воин придворной охраны на Руси в XV - XVII вв. 12. Острый край режущего, рубящего оружия. 13. Государственно-территориальная единица США. 14. Грузинский вокально-инструментальный ансамбль. 15. Еда строгого режима. 16. Подразделение в составе авиационного полка. 17. Один из видов нитроцеллюлозы, превращающейся после обработки в бездымный порох. 24. Создатель самозарядного пистолета ТТ. 25. «Трижды ефрейтор». 26. «Экватор» рабочей недели. 27. Парусный спорт. 28. Сражается как (...). Иванов. 33. Сотовая фирма.

Ответы в следующем номере газеты.

Ответы на кроссворд, опубликованный в номере за 7 апреля

По горизонтали: 4. Рейхстаг. 9. Корабль. 10. Сераскер. 11. Ажиотаж. 12. Секира. 15. Ничья. 16. Сем. 17. Ратник. 18. Москаленко. 19. Портал. 23. Акватория. 25. Сеча. 26. Абросимов. 30. Иммунитет. 31. Оркестр.

По вертикали: 1. Довженко. 2. Наводчик. 3. Ялта. 5. Елей. 6. Хна. 7. Такси. 8. Гарда. 12. Стрел. 13. Катер. 14. Руина. 16. Санки. 20. Обелиск. 21. Траверс. 22. Локатор. 23. Авария. 24. Ворсма. 27. Сена. 28. Матч. 29. Вето.

Ключевое слово: СРАЖЕНИЕ.

Вы просили напечатать
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Правительства Российской Федерации
от 30 декабря 2011 г. № 1237 г. Москва
«О размерах коэффициентов и процентных надбавок и порядке их применения для расчёта денежного довольствия военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, проходящих военную службу (службу) в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, а также в других местностях с неблагоприятными климатическими или экологическими условиями, в том числе отдалённых местностях, высокогорных районах, пустынных и безводных местностях»
Вступает в силу 1 января 2012 г.
(Печатается в сокращении)
Приложение

8. В случае перевода военнослужащего (сотрудника) из района (местности), отнесённого к III группе территорий, в район (местность), отнесённый к I или II группе территорий, установленный размер процентной надбавки сохраняется. При этом месяцы стажа, не учтённые при установлении размера процентной надбавки, предусмотренной для района (местности), отнесённого к III группе территорий, засчитываются военнослужащему (сотруднику) для установления размера процентной надбавки, предусмотренной для района (местности), отнесённого к I или II группе территорий.

10. В случае перевода военнослужащего (сотрудника) из района (местности), отнесённого к I, II или III группе территорий, в район (местность), отнесённый к IV группе территорий, стаж пересчитывается из расчёта:

3 месяца стажа в районе (местности), отнесённого к I или II группе территорий, - за 1 год стажа в районе (местности), отнесённого к IV группе территорий;

6 месяцев стажа в районе (местности), отнесённого к III группе территорий, - за 1 год стажа в районе (местности), отнесённого к IV группе территорий.

На основании пересчитанного стажа определение размера процентной надбавки, а также начисление очередной надбавки производится в порядке и сроки, которые установлены для района (местности), отнесённого к IV группе территорий.

11. Выплата денежного довольствия с учётом коэффициентов и процентных надбавок сохраняется на всё время пребывания военнослужащего (сотрудника) вне района (местности), связанного с исполнением обязанностей военной службы (службы), а также с нахождением в отпусках, предусмотренных законодательством Российской Федерации.



9. В случае перевода военнослужащего (сотрудника) из района (местности), отнесённого к IV группе территорий, в район (местность), отнесённый к I, II или III группе территорий, установленный размер процентной надбавки сохраняется. При этом каждый полный год стажа, не учтённый при установлении размера процентной надбавки, предусмотренной для района (местности), отнесённого к IV группе территорий, засчитывается военнослужащему (сотруднику) для установления размера процентной надбавки:

за 3 месяца стажа - в районе (местности), отнесённого к I или II группе территорий;

Окончание. Начало в номерах за 12, 17, 24, 31 марта и 7 апреля.

ГОРОСКОП
с 16 по 22 апреля

Овен (март, 21 - апрель, 20)
Вы в эти дни можете опутить необычайный привкус творческих сил. Любая рядовая задача покажется увлекательной, а серьёзное препятствие - не таким уж непреодолимым. Судьба - дама довольно ветренная и вполне может удивить своим вниманием кого-нибудь другого.

Телец (апрель, 21 - май, 21)
Вам предстоит проявить недюжинные спокойствие и выдержку, которые в конце концов всё же окупятся сторицей. Не обращайтесь на мелкие подножки со стороны капризной фортуны: испытывать вас, она не зайдёт в них слишком далеко.

Близнецы (май, 22 - июнь, 21)
Вам предстоит испытать на прочность отношения с друзьями. Но прежде чем решиться на сколько-нибудь кардинальные шаги в данном направлении, хорошенько обдумайте возможные последствия своих действий.

Рак (июнь, 22 - июль, 23)
Вам стоит уделять больше внимания семейной жизни, а при отсутствии оной - воспользоваться нахождением. Не бойтесь пожертвовать драгоценным личным или рабочим временем в пользу простого общения со своей половиной, детьми и родителями.

Лев (июль, 24 - август, 23)
Вам звезды рекомендуют не опускать руки на первый взгляд перед непреодолимыми трудностями. Доверьтесь собственному жизненному опыту, а при необходимости обратитесь за помощью к настоящим друзьям и мудрым книгам. Решение может лежать и на поверхности.

Дева (август, 24 - сентябрь, 23)
Вам следует провести серьёзную ревизию своих недавних поступков. Не исключено, что случайно брошенная фраза или неловкое движение, как это неудивительно, вполне могли отдалить вас от заветной цели.

Весы (сентябрь, 24 - октябрь, 23)
Вы, скорее всего, будете стремиться обрести необходимый баланс применительно ко всем сферам своей жизнедеятельности. Задача столь ответственная, столь же и непростая. Вот почему звезды советуют: не принимайте близко к сердцу первый опыт.

Скорпион (октябрь, 24 - ноябрь, 22)
Вас звезды предостерегают от ненадежных финансовых вложений, да и вообще от разнообразных рискованных предприятий. Не то чтобы вам совсем уж не повезёт - напротив, позитивный результат может быть налицо.

Стрелец (ноябрь, 23 - декабрь, 21)
Вам предстоит сделать решающий рывок к финишу, знаменуя собою окончательное упрочнение одной очень важной проблемы. Именно одной, а поэтому не упускайте, если другие вопросы могут на время отойти на второй план. Главное - сохранять ясность ума.

Козерог (декабрь, 22 - январь, 20)
Вы в эти дни сможете узнать много нового и несомненно полезного для дальнейшей жизни. Смотрите на мир широко открытыми глазами и впитавайте его мудрость - это далеко не худший способ стать лучше. Не бойтесь довериться родным и близким.

Водолей (январь, 21 - февраль, 19)
Вы внезапно ощутите себя во всеоружии в плане готовности к новым свершениям. Что ж, удача сопутствует храбрым, но одновременно особенно благоволит к мудрым. Так что не отказывайтесь от амбициозных планов, но хорошенько обдумайте детали их реализации.

Рыбы (февраль, 20 - март, 20)
Вы можете обнаружить в себе неожиданные даже для самого себя таланты. Постарайтесь по максимуму воспользоваться приятными плодами этих открытий, но не забывайте и о текущих делах. Оптимальным вариантом конечно же было бы разумное сочетание старого и нового.